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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Varga-Bajusz Veronika: kihirdették a Nemzeti Tehetségprogram idei nyerteseit 
2025. november 24. – MTI, Magyar Nemzet, Origo 

Kihirdették a Nemzeti Tehetségprogram 2025-ös nyerteseit, akik összesen több mint 2 milliárd 

forint támogatásban részesülnek tehetségük kibontakoztatásához - közölte a Kulturális és 

Innovációs Minisztérium (KIM) felsőoktatásért, szak- és felnőttképzésért, fiatalokért felelős 

államtitkára hétfőn a Facebook-oldalára feltöltött videójában. Varga-Bajusz Veronika azt 

mondta: ez a program már 17 éve szolgálja a hazai és határon túli magyar fiatalokat. Célja, hogy 

minél több tehetséget találjanak meg és támogassák őket. Kiemelte, hogy idén 659 fiatal kap 

ösztöndíjat a nemzet fiatal tehetségeiért kategóriában, és 296 projekt indulhat el a 

tehetségközelben felhívásból. "Együtt építjük a jövőt, hiszen a tehetség nemzeti ügy, s a magyar 

kormány minden eszközzel támogatja, hogy ezek a fiatalok megtalálják a helyüket és 

kibontakoztathassák képességeiket" - fogalmazott az államtitkár. 

 

Gergelyné Tőkés Erzsébet és Orosz Örs vehette át idén a Nemzeti Emlék-Őr Díjat 
2025. november 24. – MTI, Székelyföld.ma 

Az erdélyi Gergely Istvánné Tőkés Erzsébet és a felvidéki Orosz Örs vehette át idén a Nemzeti 

Örökség Intézete által odaítélt Nemzeti Emlék-Őr Díjakat, melyet Kolozsváron adtak át - 

tájékoztatta az MTI-t hétfőn az örökségvédelmi intézet. A közlemény szerint az idei díjazottak 

Magyarország határain túl élő és dolgozó szakemberekként évtizedek óta példamutató 

elhivatottsággal szolgálják a Kárpát-medencei magyar történelmi emlékezet megőrzését és 

továbbadását. Közölték, a kolozsvári Gergely Istvánné Tőkés Erzsébet pedagógusként már az 

1970-es években felismerte, hogy a történelmi múlt felmutatása és az emlékhelyek megóvása 

erősíti a fiatalok identitását és felelősségérzetét. "Ebből a felismerésből nőtt ki az a több 

évtizedes munka, amelyet a Házsongárdi temető magyar vonatkozású síremlékeinek 

megőrzéséért végez napjainkig" - írták. A közlemény szerint a másik díjazott, a felvidéki 

Dunamocson született Orosz Örs közéleti és civil szakemberként évtizedek óta meghatározó 

alakja a Felvidék magyar emlékezeti tereinek megőrzését célzó kezdeményezéseknek. 

"Munkáját a közösségi összefogás erejébe vetett hit, valamint az épített és szellemi örökség 

felkutatásának és megmentésének következetes szolgálata jellemzi" - írták. 

 

Vincze Máté: decemberig lehet jelentkezni a Könyvtári kihívás pályázatra 
2025. november 24. – MTI 

December 1-jéig lehet jelentkezni a Könyvtári kihívás 2025/2026 pályázatra - közölte a 

Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért 

felelős helyettes államtitkára hétfőn Kecskeméten. Vincze Máté a dél-magyarországi régió - 

Baranya, Békés, Csongrád-Csanád, Somogy, Tolna és Bács-Kiskun vármegye - könyvtárai 
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számára a kecskeméti Katona József Könyvtárban tartott tájékoztatón elmondta: az előző 

pályázat tapasztalatai azt mutatják, hogy a kihívást vállaló könyvtárak körében nagyjából 

egyharmaddal nőtt az olvasók és ugyanennyivel a 14 éven aluli beiratkozók és a programokon 

részt vevők száma. Bajnok Tamara, a Könyvtári Intézet könyvtári minőségfejlesztési 

osztályának vezetője a pályázat újdonságairól elmondta, változás a korábbiakhoz képest, hogy 

a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtáron kívüli budapesti könyvtárak is a 10 ezer fő feletti 

kategóriában, a határon túli települési könyvtárak pedig külön kategóriában indulhatnak. A 

Magyarul olvasó Kárpát-medencéért különkategóriában az a határon túli könyvtár nyerhet, 

amely a magyar olvasóközönségéhez képest a leginkább tudja növelni olvasói számát. 

         
Rekordbevételt hozott a csíkszeredai jótékonysági Katalin-bál 
2025. november 24. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Tizenkettedik alkalommal szervezte meg a Katalin-bál a jótékonyság nevében elnevezésű 

eseményt a Csíki Vállalkozók Egyesülete és Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa 

Csíkszeredában. Minden eddiginél nagyobb összeget sikerült összegyűjteniük a mögöttünk álló 

hétvégén megrendezett a Katalin-bál a jótékonyság nevében eseményen Csíkszeredában – 

közölte a főszervező Csíki Vállalkozók Egyesülete hétfői sajtóközleménye. Mint írták: a 

rendezvény mára a térség egyik legjelentősebb jótékonysági eseményévé nőtte ki magát, amely 

évről évre szélesebb közösséget mozgósít. „A Katalin-bál a jótékonyság nevében célja, hogy a 

térség szociális intézményeit és rászoruló közösségi tagjait segítse. Az elmúlt évtizedben az 

eseményhez kapcsolódó adománygyűjtések révén számos intézmény, civil szervezet és 

hátrányos helyzetű család részesült támogatásban, megtapasztalva a közösség erejét és 

összefogását, amellyel képesek vagyunk valódi változást teremteni, és erősebbé tenni 

közösségünket” – fogalmaztak, majd kitértek ez idei kedvezményezettekre. 

 

Másodjára szervezték meg az erdélyi magyar képzős diákok projektversenyét  
2025. november 24. – maszol.ro 

November 21-én és 22-én a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium volt ismét a házigazdája az 

országos szintű versenynek, amely a tanintézmény pedagógia szakos tanára, Bartha Melinda 

kezdeményezésére jött létre 2024-ben. A vetélkedő névadója Gáspár János író, pedagógus, a 

nagyenyedi tanítóképző megalapítója volt. Már a tavaly, az első kiadás után kiderült: az úttörő 

kezdeményezést érdemes folytatni, hiszen a vetélkedő – ámbár fáradságos szervezőmunkát 

igényel, a tanári kar több tagjának bevonásával – találkozási és tanácskozási lehetőséget 

biztosít a romániai magyar tannyelvű pedagógiai líceumok oktatói és növendékei számára. A 

projektverseny közelebb hozza egymáshoz a magyar képzős diákokat, az együtt gondolkodás és 

a versenyszellem jegyében, egyszersmind sok remek ötletet elleshetnek egymástól, hiszen 

tudásuk és kreativitásuk legjavát igyekezett minden csapat megcsillogtatni. 
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https://maszol.ro/belfold/Masodjara-szerveztek-meg-az-erdelyi-magyar-kepzos-diakok-projektversenyet
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Panaszt tesz a rendőrségen a Maros Megyei Könyvtár a Teleki Tékánál történt 

rongálás miatt 
2025. november 24. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Panaszt tesz a rendőrségen a Maros Megyei Könyvtár a vasárnap történt rongálás ügyében, 

miután ismeretlen tettesek betörték a marosvásárhelyi Teleki Téka földszinti ablakainak külső 

üvegét. A több száz éves könyvgyűjtemény ugyan nem került veszélybe, de a tett nem maradhat 

következmények nélkül. A betörési szándék gyanúja kizárható: a földszinti ablakokon Teleki 

Sámuel idejéből származó kovácsoltvas rácsok vannak, amelyeket nehéz lenne leemelni, olyan 

körülmények között, hogy egy forgalmas utcaszakaszon van az épület és 24 órás őrszolgálat 

működik. Lázok Klára főkönyvtáros arra is felhívta a figyelmet, hogy az ablakok 

kézmagasságban vannak, így egy erőteljesebb ütés is elegendő ahhoz, hogy a duplaablakok 

külső üvege betörjön. A jelek szerint követ nem használtak, valószínűleg ököllel vagy erőteljes 

nyomással okozták a kárt – mondta. 

 

Miklós Zoltán a sepsiszentgyörgyi RMDSZ élén: indul a városjárás és a közösségi 

párbeszéd 
2025. november 24. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Új korszak kezdődött a sepsiszentgyörgyi RMDSZ életében: Miklós Zoltánt választották meg a 

szervezet elnökévé, aki olyan nyitott és emberek fele forduló szervezetet szeretne, amely jelen 

van a városban ott, ahol az élet zajlik, amely meghallgatja az emberek problémáit és javaslatait, 

és azokat beépíti a döntéshozatalba. A tisztújító küldöttgyűlés mérföldkő a sepsiszentgyörgyi 

RMDSZ életében, hiszen egy 16 éves időszakot követően történt stafétaváltás, miután Antal 

Árpád polgármester nemrégiben lemondott a sepsiszentgyörgyi szervezet elnöki tisztségéről, 

mert országos szintű megbízást kapott az RMDSZ stratégiai igazgatójaként. „Nem új 

szervezetet építünk, hanem új bizalmat. Nem új közösséget, hanem erősebb emberi 

kapcsolatokat. Olyan szervezetet szeretnék, amely meghallgatja az embereket, és nem 

elszigetelt döntéshozóként működik” – fogalmazott Miklós Zoltán frissen megválasztott 

sepsiszentgyörgyi RMDSZ elnök. Rámutatott: van ebben a városban valami egyedi, amit Antal 

Árpádnak és csapatának köszönhetünk: egy életérzés, amit úgy hívunk, hogy „jó 

sepsiszentgyörgyinek lenni.” Ezt az életérzést szeretnék továbbvinni és megerősíteni. 

        
Gubík László: A kisiskolák jövője nem ígéretek, hanem jogi garanciák kérdése 
2025. november 24. – ma7.sk  

Ma a Pátria Rádiónak adott interjút Ravasz Ábel, az oktatási miniszter tanácsadója, amelyben 

megerősítette a minisztérium álláspontját: a kisiskolákat érintő forráselvonás nem lesz. Arra 

azonban nem adott választ, hogy a méretszorzó kifizetésével járó összeget milyen módon 

kapják vissza az intézmények, ahogyan arra sem, mi indokolta a minisztérium részéről a 

gyorsított eljárást. Az üggyel kapcsolatban Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke is reagált. 

A Magyar Szövetség és több szakmai szervezet azért emelte fel a hangját az oktatási tárca 
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https://maszol.ro/belfold/Panaszt-tesz-a-rendorsegen-a-Maros-Megyei-Konyvtar-a-Teleki-Tekanal-tortent-rongalas-miatt
https://maszol.ro/belfold/Miklos-Zoltan-a-sepsiszentgyorgyi-RMDSZ-elen-indul-a-varosjaras-es-a-kozossegi-parbeszed
https://maszol.ro/belfold/Miklos-Zoltan-a-sepsiszentgyorgyi-RMDSZ-elen-indul-a-varosjaras-es-a-kozossegi-parbeszed
https://ma7.sk/aktualis/gubik-laszlo-a-kisiskolak-jovoje-nem-igeretek-hanem-jogi-garanciak-kerdese
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terveivel szemben, mert a minisztérium – a korábbi egyeztetéseket felülírva – jelentősen 

módosította a kisiskolák támogatásáról szóló elképzeléseit. Gubík László, a párt elnöke szerint 

a helyzet egyértelmű: a tiltakozás nem politikai gesztus, hanem szükségszerű kiállás az iskolák 

működése és a nemzetiségi oktatás jövője mellett. 

 

Az iskolai differenciálás és a személyre szabott oktatás 
2025. november 24. – Albert Sándor – ma7.sk  

Az iskoláinkban még ma is gyakran alkalmazott frontális oktatás egységesen kezel minden 

tanulót, tehát nem alkalmas a különbségek figyelembevételére. Homogén osztályokat, 

csoportokat feltételez, pedig minden osztály, és minden diák más és más. Más az agyi 

fejlődésük, a felkészültségük és a szociális hátterük. Ha ezt nem vesszük figyelembe, akkor nem 

lehet eredményes az oktatási folyamat sem. Bár tévesen Albert Einsteinnek tulajdonítják a 

következő gondolatot, érdemes idézni, hiszen azt üzeni, mindenki csak saját kontextusában 

ítélhető meg. „Mindenki egy zseni. De ha egy halat annak alapján ítélsz meg, hogy milyenek a 

képességei a fára mászáshoz, abban a hitben élheti le az egész életét, hogy hülye”. Ezért (is) kell 

differenciálni.   

 

Különleges könyv különleges bemutatója Nyitracsehin 
2025. november 24. – felvidek.ma  

Bár a vasárnap reggeli sűrű havazás megijesztette Nyitracsehi lakosságát, délután mégis 

megtelt a helyi művelődési otthon egy rendhagyó könyv bemutatójára. Ugyanis id. Csámpai 

Ottó különböző folyóiratokban, kötetekben és internetes felületeken megjelent tanulmányait, 

előadásait és beszélgetéseit kötötték egy csokorba volt diákjai, akik közül többen is megjelentek 

a könyvbemutatón az ország különböző részeiről. A kötet címe – Továbbra is a tudás 

szolgálatában – azt kívánta közreadni, hogy szerzője az aktív pályafutása után sem hagyta abba 

a felgyülemlett ismeretek átadását a fiatalabb korosztálynak. A bevezető szavak után egy vers 

következett: Földessy László saját költeményét szavalta el, a „Tudás hatalma” címmel. A kötet 

ötletadója, Bertalan Mária már később folytatta tanulmányait Csámpai Ottó vezetése mellett. 

A vers kapcsán kiemelte, hogy az egyfajta figyelmeztetés is azok felé, akik úgy vélik, hogy a 

mesterséges intelligencia világában elég feltenni a kérdést és mindjárt megkapjuk rá a 

valóságot tükröző választ. A valódi tudás elsajátítása sokéves tanulási folyamat és annak 

hitelesítése a mindennapi életben. 

 

Véget ért a közös turné – Komárom, Tornalja, Párkány és Galánta közönsége is 

állva ünnepelte a két együttest 
2025. november 24. – felvidek.ma  

Hatalmas sikerrel zárult a hétvégén a Hegyeknek völgyében című közös előadássorozat, 

amelyet a pozsonyi Ifjú Szivek Táncszínház és a budapesti Magyar Állami Népi Együttes 

mutatott be. A turné Tornalja, Párkány és Galánta után Komáromban ért véget és minden 

állomáson szűnni nem akaró vastaps, álló ováció köszöntötte a táncosokat és zenészeket. 
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A Hegyeknek völgyében a magyar nyelvterület egymással összefonódó vidékeit idézi meg: a 

Rábaköztől és a Csallóköztől egészen Zemplénig vezet a színpadi utazás, ahol a nézők a magyar 

néptánc és népzene gazdag, sokszínű, mégis egymásba kapaszkodó formáival találkozhattak. 

„A határ két oldalán fekvő tájegységek bemutatását hét éve egyszer már sikerült színpadra 

vinnem. Azt az előadást Szerdahelyen, a hazai „példafolyamatos” hagyományőrzőkkel és a 

magyarországi Muharay Szövetséggel érkező vendégekkel mutattuk be. Most végre megnyílt az 

alkalom arra, hogy ezt a gondolatot és anyagot két hivatásos társulat közösen vigye színpadra. 

Nagyon örülök, hogy ez sikerült” – mondta Hégli Dusan rendező. 

 

„Beért 20 év munkája“ – színvonalas volt a jubileumi Szlovákiai Magyar 

Tudományos Diákköri Konferencia 
2025. november 24. – Új Szó  

A hétvégén zajlott a 20. Szlovákiai Magyar Tudományos Diákköri Konferencia (FTDK), 

amelynek a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem Közép-Európai Tanulmányok Kara adott 

otthont. 18 hallgató nyert indulási lehetőséget a 2027-ben esedékes magyarországi országos 

konferenciára. Az FTDK és szervezői elmondhatják magukról, hogy most már két évtizede 

kutatják, keresik és motiválják az ambiciózus szlovákiai magyar egyetemi hallgatókat. Az idei 

jubileumi FTDK-n hat szekcióban 32 hallgató indult 33 dolgozattal (egyvalaki ugyanis két 

dolgozatot is beadott). Azonban még az ilyen szűrtebb mezőnyben is nagy volt a változatosság. 

„Az idén a visszajelzések alapján úgy érzem, hogy sikeres rendezvényen vagyunk túl. A zsűri 

nagyon magas szinten végezte a munkáját, nem beszélve a hallgatókról, akik maximálisan 

felkészülten jöttek. Akik régebb óta részt vesznek a TDK-n, azoktól azt a visszajelzést kaptuk, 

hogy talán ez volt eddig a leghomogénebb konferencia, a színvonal szempontjából a leginkább 

kidolgozott munkákkal. Látszik, hogy kezd beérni 20 év munkájának a gyümölcse“  – 

nyilatkozta lapunknak Bárczi Zsófia, a Szlovákiai Magyar Tudományos Diákköri Tanács 

elnöke. 

 

Rekordszámú nevezéssel zajlott a IV. Szlovákiai Magyar Diákfilmfesztivál Kassán 
2025. november 24. – Új Szó  

Idén is a fiatal filmeseké volt a főszerep a IV. Szlovákiai Magyar Diákfilmfesztiválon, amelyet 

november 15-én tartottak a Tabačka Kulturfabrik mozitermében. A rendezvény célja továbbra 

is az, hogy teret adjon a felvidéki magyar diákoknak, akik a film eszközeivel mutatják meg 

kreativitásukat, fejlődésüket és gondolataikat. A fesztiválra ezúttal 21 alkotás érkezett, ami a 

növekvő érdeklődés jele. Ádám Szabolcs főszervező korábbi nyilatkozatában kiemelte, hogy a 

színvonal évről évre emelkedik, sokan már visszatérő alkotóként neveznek, és jól látszik, 

hogyan fejlődnek a filmezésben. Mint mondta, szeretnék, ha a rendezvény nemcsak verseny 

lenne, hanem olyan inspiráló szakmai találkozás, ahol a résztvevők új tapasztalatokat és 

kapcsolatokat szereznek. 
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Ahol Jókai rajzolni tanult – új emléktáblát kapott az író a szülővárosában 
2025. november 24. – Új Szó  

A hétvégén újabb Jókai-emléktáblával gazdagodott Komárom: azt az helyszínt jelölték meg, 

ahova az író 1837 és 1841 között rajziskolába járt. A Duna Menti Múzeum Baráti Körének 

köszönhetően Jókai-emléktáblát állítottak a hétvégén a Szent András-bazilika mögött, az 

azonos nevű utcában. Azt a helyet jelölték meg vele, ahol az egykori Királyi Rajz Oskola állt, s 

ahova az író 1837 és 1841 között járt. Amint arról a baráti kör beszámolt, az átadón Keszegh 

Béla polgármester és Novák Tamás elnök köszöntője után Galo Vilmos történész felvázolta 

Jókai Mór képzőművészi ambícióit és az egykori rajziskola történetét – majd Kiss Róbert 

kanonok, a Szent András-bazilika plébánosa megáldotta az emléktáblát. A tábla elkészítését a 

Bethlen Gábor Alap és Ryšavý Boldizsár támogatta. 

   
Tehetség, támogatás, előrehaladás 
2025. november 24. – Magyar Szó 

A Magyar Nemzeti Tanács idei jogász- és felsőoktatási ösztöndíjszerződésének ünnepélyes 

aláírása mérföldkőnek számít a vajdasági magyar közösség életében. Az MNT immár 

tizenötödik alkalommal hirdette meg felsőoktatási ösztöndíjpályázatát, melynek elsődleges 

célja a vajdasági magyar fiatalok szülőföldön való továbbtanulásának ösztönzése és 

támogatása. A résztvevők hétfőn Újvidéken az Európa Kollégiumban írták alá az 

ösztöndíjszerződéseket. Dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke felszólalásában arról beszélt, hogy 

a művelődés, az oktatás és az önképzés a nemzeti fennmaradás alapja, és megköszönte a 

hallgatók és szüleik döntését, hogy az itthon maradást választották, és pályáztak az MNT 

ösztöndíjaira. Mint mondta, a Magyar Nemzeti Tanács, valamint a Vajdasági Magyar Szövetség 

elkötelezetten munkálkodik azért, hogy az itthon tanulás és boldogulás ne csak üres szólam 

legyen, hanem valódi és megvalósítható lehetőség. 

 

Ünnepelt a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar 
2025. november 24. – Vajma.info, Magyar Szó 

A Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar ma tartotta 19. Kar Napi ünnepségét a szabadkai 

Városháza dísztermében. Az eseményen köszöntötték Juhász Bálintot, a Tartományi 

Képviselőház elnökét, Góli Csillát, Szabadka város alpolgármesterét, Juhász Döme Andreát, 

Magyarország szabadkai főkonzulátusának első beosztott diplomatáját, Rigó Pál Zsófiát, a 

Magyar Nemzeti Tanács alelnökét, Luka Radulovićot, a Tartományi Felsőoktatási és 

Tudományos Kutatási Titkárság segédtitkárát, valamint Dejan Madićot, az Újvidéki Egyetem 

rektorát, továbbá Biljana Pajin és Szedlák Ottília professzorokat, számolt be róla a Magyar Szó. 

A rendezvényen Juhász Bálint, a tartományi képviselőház elnöke is szólt az egybegyűltekhez, 

Góli Csilla alpolgármester is megosztotta az ünnepi gondolatait, valamint Pintér Krekity 

Valéria dékán mondott ünnepi köszöntőt. Az ünnepség során kiosztották a jubileumi díjakat, 

illetve a legszorgalmasabb hallgatók is elismerésekben részesültek. 
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Legjobb Vajdaságból: 18 újabb brand kapta meg a minőséget tanúsító védjegyet 
2025. november 24. – Vajma.info 

A Tartományi Kereskedelmi Kamarában ma ünnepélyesen átadták a Legjobb Vajdaságból 

minőségi jelölést tanúsító okleveleket. Maja Gojković tartományi kormányfő 18 új 

felhasználónak adta át a minősítést programok, rendezvények, szolgáltatások, hagyományos 

mesterségek és termékek kategóriáiban, míg 11 korábbi jogosult számára további három évre 

meghosszabbították a védjegy használatának jogát. Gojković gratulált a díjazottaknak, 

hangsúlyozva, hogy az ünnepség ismét alkalmat ad arra, hogy megemlékezzenek egy olyan 

elismerés átadásáról, amely évek óta a bizalom, a minőség és az egyediség jelképe, és amely 

különleges módon mutatja be mindazt, amire a tartomány büszke lehet. Mint mondta, a 

program abból a szükségletből született, hogy felismerjék és támogassák azokat a 

magánszemélyeket, szervezeteket és közösségeket, akik munkájukkal, tudásukkal és 

elkötelezettségükkel hozzájárulnak a régió fejlődéséhez. 

 

Posztumusz díjat adományozott a kishegyesi KKT Sárközi Istvánnak 
2025. november 24. – Pannon RTV 

Posztumusz a község legmagasabb rendű kitüntetését adományozták a kishegyesi KKT 

tizennyolcadik rendes ülésén Sárközi Istvánnak, az MNT Végrehajtó Bizottsága néhai 

elnökének. Kimagasló odaadással és elhivatottsággal járult hozzá községünk fejlődéséhez és 

önkormányzatunk eredményes működéséhez. Emberi példamutatása maradandó nyomot 

hagyott közösségünkben; szakmai tudása és hozzáállása pótolhatatlan - olvasható a 

bejegyzésben. Az ülésen elfogadták a 2025. évi költségvetés harmadik módosítását is. A 

kishegyesi Komunal Közvállalat élére Rovcsanin Markót nevezték ki négyéves mandátummal 

rendes igazgatónak, emellett jóváhagyták a Regionális Hulladéktároló Kft. ügyviteli 

programját is. 

       
Közzétették Ukrajna és az Egyesült Államok közös nyilatkozatát a genfi 

tárgyalásokról 
2025. november 24. – Kárpátalja lap 

Ukrajna és az Egyesült Államok megállapodott abban, hogy folytatják a békeszerződésre 

vonatkozó közös javaslatok kidolgozását – áll a két ország delegációinak genfi találkozóját 

követően kiadott közös nyilatkozatban, amelyet a korrespondent.net ismertetett. A 

dokumentumot az Ukrán Elnöki Hivatal és a Fehér Ház tette közzé november 24-ére, hétfőre 

virradóra. „2025. november 23-án az Egyesült Államok és Ukrajna képviselői találkoztak 

Genfben, hogy megvitassák az amerikai békejavaslatot. A tárgyalások konstruktívak, célzottak 

és kölcsönös tiszteleten alapulók voltak, hangsúlyozva az igazságos és tartós béke elérése iránti 

közös elkötelezettséget” – áll a közleményben. 
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Ismét videóüzenetben fordult az ukránokhoz Volodimir Zelenszkij 
2025. november 24. – Kárpátalja.ma 

A Genfben tartott tárgyalások végeztével az ukrán küldöttség hazatért a 19 pontosra módosított 

béketerv szövegével. Volodimir Zelenszkij államfő, miután meghallgatta a delegáció tagjainak 

jelentését, videóüzenetben fordult az ország népéhez. Az államfő szavai szerint a béketerven 

több pozitív változtatást végeztek, de a dokumentum véglegesítése még sok munkát igényel. „A 

küldöttségünk ma visszatért Genfből az amerikai féllel és az európai partnerekkel folytatott 

tárgyalások után, és a háború befejezéséhez szükséges lépések listája végre megvalósíthatóvá 

válhat” – fogalmazott az elnök. Hozzátette, hogy az amerikai béketerv immár nem 28 pontot 

foglal magába, ugyanakkor sok helyes kiegészítést tartalmaz. „Nehéz munka áll előttünk, van 

még min dolgoznunk, hogy elkészüljön a végleges dokumentum, és mindezt a méltóságot szem 

előtt tartva kell végezni. Nagyra értékeljük, hogy a világ nagy része kész a segítségünkre lenni, 

és az amerikai fél konstruktívan áll a kérdéshez” – hangsúlyozta Zelenszkij. 

 

A málenkij robot áldozataira emlékeztek a Szolyvai Emlékparkban 
2025. november 24. – KISZó 

Kárpátalja magyar és német nemzetiségű férfi lakosainak 81 évvel ezelőtti elhurcolására, a 

második világháború utáni sztálini terror, az etnikai és politikai alapon történő üldözés 

áldozataira emlékeztek november 18-án, szombaton a Szolyvai Emlékparkban. Az egykori 

gyűjtő- és elosztótábor temetőjének helyén kialakított, a kárpátaljai magyarság golgotájaként 

tekintett Emlékpark márványtábláira eddig 12 078 „háromnapos munkára” elhurcolt áldozat 

nevét vésték fel, akik soha nem tértek vissza a kényszermunkatáborokból. A méltóságteljes 

megemlékezés keretében tizenkét új emléktáblát avattak fel, amelyek a szovjet lágerekben 

elhunyt 318 ung-vidéki áldozat nevét őrzik. 

 

Emlékezés és tiszteletadás: átadták a felújított beregszászi emlékművet 
2025. november 24. – Karpat.in.ua 

Méltóságteljes megemlékezés keretében adták át a felújított emlékművet, amely a sztálinizmus 

áldozatainak, valamint a II. világháborúban elesett magyar honvédeknek és 

munkaszolgálatosoknak állít emléket. A november 21-én megtartott rendezvényt 

Magyarország Beregszászi Konzulátusa és a Szolyvai Emlékparkbizottság közösen szervezte. A 

történelem legsötétebb fejezetei közé tartoznak azok az évek, amikor a háború és a totalitárius 

rendszerek kegyetlensége emberek ezreinek sorsát törte ketté. Beregszász magyar közössége 

különösen mély sebeket hordoz: a sztálinizmus ártatlanul elhurcolt áldozatai, valamint a II. 

világháború frontjain elesett honvédek és munkaszolgálatosok emléke generációk óta 

meghatározza a város kollektív emlékezetét. 

 

Néma főhajtás az elhurcoltak emléke előtt Técsőn 
2025. november 24. – KISZó 

Técsőn vasárnap a temetőkertben gyűltek össze, hogy leróják tiszteletüket a 81 éve elhurcolt 

áldozatok emléke előtt. A szinte minden családot érintő tragédia emléke máig fájó nyomot hagy 
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az utódok szívében. Sari József, a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezetének 

elnöke emlékezett meg a magyar és német családokat ért tragédiáról, itt a temetőkertben, 

ahova hosszú hallgatás után, ha jelképesen is, hazatértek. Beszédében hangsúlyozta, a mi 

felelősségünk, hogy emléküket megtartsuk, s a kegyetlen korszakra, amely a háború 

befejeztével tette ezt velük. Ma is borotvaélen táncol a világ, településeink kiürülnek, temetőink 

megtelnek, s csak reménykedni tudunk, hogy nem kell újabb emlékjeleket állítani. 

 

Ungváron megemlékeztek a málenkij robot és a sztálini elnyomás áldozatairól 
2025. november 24. – Kárpátalja lap 

Ne feledkezzünk meg a sztálini terror és a málenkij robot áldozatairól, hogy a történelem soha 

ne ismételhesse meg magát. Az ungvári Kálvária temetőben idén is csendes főhajtással 

emlékeztek mindazokra, akiket a XX. század közepének megtorló intézkedései, a sztálini 

diktatúra embertelensége és a málenkij robot kegyetlensége sújtott. A megemlékezésen részt 

vett Albertné Simon Edina, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának konzulja, aki jelenlétével 

is hangsúlyozta: közös felelősségünk, hogy megőrizzük az áldozatok emlékét. Az áldozatok lelki 

üdvéért Héder János, a Kárpátaljai Református Egyházkerület főjegyzője mondott imát, 

felidézve a közösség fájdalmát és azt a hitet, amely a legnehezebb időkben is erőt adott az 

embereknek. A rendezvény szervezőinek nevében Kulin Judit, a KMKSZ Ungvári 

Alapszervezetének elnöke szólt a jelenlévőkhöz. 

 

Soha vissza nem tértek: Csap az 1944-es elhurcoltakra emlékezett 
2025. november 24. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Csapi Alapszervezete november 23-án 

délután tartotta idei megemlékezését az 1944-ben kezdődő tragikus eseményekre emlékezve. 

Akkor a helyi magyar lakosokat – sok ezer sorstársukkal együtt – „málenkij robot” ürügyén 

hurcolták el, valójában azonban a Gulág haláltáboraiba vitték őket, ahonnan legtöbben soha 

nem térhettek vissza. A hagyományosan a helyi temetőben felállított emlékműnél 

megrendezett megemlékezésen részt vett dr. Papp Ferenc, Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusának konzulja is. 

 

Magyar Árpád István és tanítványainak kiállítása az Európa-Magyar Házban 
2025. november 24. – KISZó 

Magyar Árpád István és tanítványai, Magyar Olga és Olena Kovalevszka Rezonanciák, 

reflexiók, visszatükröződések 2014-2025 című kiállításának megnyitójára Beregszászban, az 

Európa-Magyar Házban került sor. A kiállított alkotások a független Ukrajna történelme 

legnehezebb tizenegy éves korszakának rezonanciái, reflexiói és képi visszatükröződései. A 

képek két hivatásos (Magyar Árpád és Magyar Olga) és egy amatőr festő (Olena Kovalevszka 

pszichológus) érzéseinek és érzékelésének képi allegorikus metamorfózisát mutatják be. Adja 

magát a kérdés, hogy miért esett a választás ezekre a képekre a kiállítás koncepciójának 

összeállításakor? A válasz egyszerű: elsősorban azért, mert az alkotások virágnyelven adnak 
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tartalmi információkat azon időszakról, amely társadalmunkat pszichodelikus állapotba 

sodorta. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 24. – Kossuth Rádió 

 

A Kárpát-medence egyik legrégebbi, eredeti formájában fennmaradt nyilvános könyvtárának, 

a Teleki Tékának és a Bolyai Emlékszobának otthont adó kétszáz éves épület négy földszinti 

ablakát betörték vasárnapra virradóra Marosvásárhelyen.  

 

Több mint 20 éve segíti a kárpátaljai rászorulókat gyógyászati segédeszközökkel a beregszászi 

Máltai Szeretetszolgálat. Az olyan eszközök, mint a mankó, kerekesszék vagy a betegágy mellett 

több speciális eszközt is sikerült már átadni nemzetközi partnereiknek köszönhetően. 

Legutóbb az Ung-vidéki Ráton adtak át egy mozgássérült robogót egy rászorulónak.  

 

Tessék mondani!” – ezzel a felhívással tart fogadóórákat Erdély-szerte a Romániai Magyar 

Demokrata Szövetség. Ezekben a napokban a csíkszéki településeken Tánczos Barna 

miniszterelnök-helyettes hallgatja meg a helyiek mindennapi gondjait és terveit.  

 

A Hunyad megyei RMDSZ szeptemberben megválasztott elnöke, Ferenczi István a magyar 

nemzet végvárainak számító szórványközösségekről állítja: téved, aki borúlátó, aki a 

lemorzsolódással, beolvadással társítja a szórvány kifejezést. Szerinte a nemzet határán is lehet 

jövőt tervezni – a közösségszervezéssel, a magyar intézményrendszer megerősítésével.  

 

Az Erdélyi Magyar Helikon jövőre lesz száz éve, hogy Marosvécsen megszületett. A Világjáró 

Magyar Vadászok a múlt év augusztusában többek között Marosvécsen is jártak, itt született 

meg a gondolat, hogy van annyi magyar vadászíró, hogy megalakítsák az igazi Helikon 

mintájára a vadász helikont.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A Határtalan Déryné Program és a Rákóczi Szövetség támogatásával a magyarkanizsai 

Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpontban egész nap kulturális 

programokat tartottak, a Cnesa Oktatási és Művelődési Intézményben pedig a nap folyamán 

több színházi produkciót is bemutattak. 


